

## VIII. ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ

### К ЮБИЛЕЮ КОЛЛЕГИ.

К 75-ЛЕТИЮ КОЛЛЕГИ – КОДЯКОВА ТАТЬЯНА ЕВДОКИМОВНА

Т.А. Рубцова

Институт комплексного анализа региональных проблем ДВО РАН, г. Биробиджан



С заботой о сельском хозяйстве и продовольственной безопасности трудится в Институте комплексного анализа региональных проблем ДВО РАН в Биробиджане старший научный сотрудник, кандидат биологических наук Татьяна Евдокимовна Кодякова. Для Еврейской автономной области, в которой сельскохозяйственное производство с самого начала её заселения россиянами и по сей день является приоритетным в структуре экономики, наличие такого специалиста и его научные изыскания просто бесценны. Выпускница агрономического факультета Киргизского сельскохозяйственного института им К.И. Скрябина и аспирантуры Всесоюзного института защиты растений в Ленинграде оказалась на Дальнем Востоке России не сразу. Студенткой довелось поработать в составе многонационального молодёжного сельхозотряда на освоении целины в Карагандинской области Казахстана. После окончания института – работа в одном из отдаленных районов Киргизии по государственному распределению. Первый опыт научных исследований в области сельского хозяйства получила, перейдя на работу в отдел лугов и пастбищ Научно-исследовательского института животноводства. Здесь же сдала экзамены кандидатского минимума. Затем умножала свой опыт, работая в течение 2-х лет агрономом в Иссык-Кульском районном управлении сельского хозяйства и в отделе защиты растений Министерства сельского хозяйства Киргизской ССР. Была направлена в целевую аспирантуру при Всесоюзном институте защиты растений в г. Ленинграде, где по окончании учёбы защитила диссертацию на тему «Усыхание яблони в Чуйской долине, меры борьбы и прогноз вредоносности болезни» на соискание учёной степени кандидата биологических наук по специальности фитопатология. Затем работа на опытно-селекционной станции по сахарной свёкле Киргизского научно-исследова-

тельского института земледелия, где занималась исследовательской работой по теме «Корневые гнили сахарной свёклы».

В 1997 г. избрана по конкурсу в Институт комплексного анализа региональных проблем ДВО РАН, в лабораторию социально-экономических исследований, а затем была переведена в лабораторию биосоциологических исследований. Свои исследования проводит по различным вопросам развития агропромышленного комплекса.

Татьяна Евдокимовна – один из активных участников рабочих групп при правительстве области по разработке и выполнению мероприятий программы Приоритетного национального проекта «Развитие сельского хозяйства на 2006–2008 гг.», областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья, продовольствия в Еврейской автономной области на 2008–2012 гг.».

Результатом сотрудничества с д.с.-х.н Шиндиным И.М. стала коллективная монография «Экономический потенциал агропромышленного комплекса Еврейской автономной области», выпущенная в издательстве «Дальнаука» в 2007 г. В журнале «Региональные проблемы», издаваемым ИКАРП ДВО РАН, Татьяна Евдокимовна – постоянный автор. Всего в активе исследователя более 45 научных публикаций в различных журналах и материалах Международных и Всероссийских научных конференций.

Кроме научной работы, Т.Е. Кодякова преподавала в Биробиджанском филиале ДальГАУ дисциплины, относящиеся к сельскому хозяйству. Несколько лет Татьяна Евдокимовна в нашем институте возглавляла работу профсоюзного комитета.

С наступающим Юбилеем Вас, дорогая Татьяна Евдокимовна! Долгих Вам лет жизни.